
2024广东惠州龙门县永汉镇经济发展公司招聘笔试参考题库附
带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、将目前低水平的、不全面的、发展很不平衡的小康社会，发展成为更高水平、内容比较全面丰富、发展较为均衡的小康社会，它包括经济、
政治、文化和生态等多方面的内容。这是我国（　　）。

 A． 社会主义初级阶段社会经济发展的战略目标

 B． 全面建成小康社会的目标

 C． 21世纪头10年的战略目标

 D． 21世纪中叶的战略目标

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，2002年11月中国共产党在召开党的十六大中指出，“将目前低水平的、不全面的、发展很不平衡的小康社会，发展
成为更高水平、内容比较全面丰富、发展较为均衡的小康社会，它包括经济、政治、文化和生态等多方面的内容。这是21世
纪头20年我国全面建成小康社会的目标。”

2、北京时间2011年9月29日，“天宫一号”目标飞行器发射后大约10分钟，到达了近地点约200千米、远地点约346千米的轨道。该运行轨道所
处大气层的特点是（　　）

 A． 气温随高度的增加而递减

 B． 对流现象显著，多云雨现象

 C． 气流平稳，天气晴朗，有利于航空飞行

 D． 存在电离层，可反射无线电波

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
大气层从接近地表排序依次为对流层、平流层、中间层、电离层、外层。其中，电离层大约距地球表面60至1000千米，题目
中所提的该运行轨道所处电离层。电离层的特点是：①气温随高度增加而增加，②电离程度较强烈，可反射无线电波。因此
D项正确。

3、人在发高烧时，食欲不振，其主要原因是（　　）。
 A． 人发高烧时，胃不运动

 B． 胃中食糜不易排空

 C． 吃进的食物没有消化

 D． 体温较高，酶的催化作用较差

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
酶在最适宜温度范围内活性最强，酶促反应的速度最大。过高或过低的温度都会降低酶促反应速度。在人发高烧时，体温升
高，导致酶的催化作用减小，从而影响食物的消化、吸收等过程，使人食欲不振。因此D项正确。

4、行政处罚是指行政机关依法对违反行政管理秩序的公民、法人或其他组织给予制裁的行政行为。据此，下列属于“行政处罚”的是（　　）。
 A． 对醉酒的人约束至酒醒

 B． 对严重违反《公务员法》的公务员给予开除处分

 C． 对到期不缴纳税费的纳税人，按日加收滞纳金税款万分之五的滞纳金

 D． 暂扣违章司机的机动车驾驶证

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
《行政处罚法》第八条规定，行政处罚的种类，……⑤暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销执照；Ｄ项，暂扣违章司机的机动
车驾驶证是行政处罚的一种。

5、关于下列药水的使用禁忌，说法错误的是：

 A．碘伏对细菌和病毒都具有杀灭作用，但碘伏不能与红药水同时使用

 B．双氧水不能作为消毒剂单独使用，可配合生理盐水用于创面的清洗

 C．紫药水不适用于较深伤口的清理，否则很容易出现痂下积脓的情况

 D．红花油可用于消毒破损伤口，但外伤时间超过一日后不宜继续使用

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，碘伏是常见的表面消毒剂，商品名叫聚维酮碘溶液，是碘和表面活性剂、增强剂形成的一种络合性溶液，也称为
络合碘。碘伏于表面涂布后，离子碘变成分子碘，发挥氧化作用，对于大多数致病细菌、部分霉菌、原虫以及部分病毒都有
杀灭作用，所以临床上用途相对广泛。红药水是含2%红汞和98%酒精或水的酊剂，不能与碘伏同时使用。因为红药水中的
汞与碘伏中的碘相遇后，会生成二碘化汞（ ），二碘化汞是剧毒物质，对皮肤黏膜以及其他组织能产生强烈的刺激作
用，甚至能引起皮肤损伤黏膜溃疡。

B项正确，双氧水是一种氧化性的消毒液，具有强氧化作用。用于伤口后，分解产生的极强氧化能力，可以损坏菌体，杀灭细
菌，达到消毒作用。医用双氧水浓度通常为3%，但由于该药的杀菌能力不是很强，所以不能作为消毒剂单独使用，经常会配
合生理盐水用于创面的清洗。

C项正确，甲紫，又名龙胆紫、结晶紫，溶液俗名即紫药水，不适用于较深伤口的清理，否则容易出现痂下积脓的情况。该药
还易引起皮肤色素沉着，对眼角膜也有损伤作用，因此在使用的过程中，要特别注意，避免入眼。

D项错误，红花油为中药制剂，有镇痛、活血的功效，常用于皮肤完整的皮下组织钝性挫伤或轻度烫伤，不能用于消毒破损
伤口和口腔等黏膜组织。使用时需将红花油滴均匀涂抹患处，适当力量揉搓按摩。特别注意的是，红花油在外伤24小时内不
能使用，否则会加重外伤。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、党的二十大报告指出，新时代十年来“党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革”。关于新时代十年来取得的历史性成就，下列表述错
误的是：

 A．谷物总产量稳居世界首位

 B．制造业规模、外汇储备稳居世界第一

 C．全社会研发经费支出跃居世界第一

 D．建成世界最大的高速铁路网

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

C项错误，A、B、D三项正确，党的二十大报告中“一、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”部分指出：“我们提出并贯
彻新发展理念，着力推进高质量发展，推动构建新发展格局，实施供给侧结构性改革，制定一系列具有全局性意义的区域重
大战略，我国经济实力实现历史性跃升······谷物总产量稳居世界首位，十四亿多人的粮食安全、能源安全得到有效保障。城
镇化率提高十一点六个百分点，达到百分之六十四点七。制造业规模、外汇储备稳居世界第一。建成世界最大的高速铁路
网、高速公路网，机场港口、水利、能源、信息等基础设施建设取得重大成就。我们加快推进科技自立自强，全社会研发经
费支出从一万亿元增加到二万八千亿元，居世界第二位，研发人员总量居世界首位······”

本题为选非题，故正确答案为C。

7、关于医学常识，下列说法正确的是：

 A．

在正常情况下，人的血糖值的正常范围在
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 B．

成年人安静时心率超过时，为心动过速

 C．

父母血型分别为A型和B型时，子女血型不可能为O型
 D．

临床上通常用口腔温度、直肠温度和腋窝温度来代表体温

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

D项正确：正常体温根据测试部位的不同，体温的正常值稍有差异。临床上常用的体温包括：口腔温度、直肠温度和腋窝温
度。

A项错误：正常情况下，人的空腹全血血糖正常值范围在 ，血浆血糖为 。

B项错误：成年人安静时心率超过 时为心动过速。

C项错误：根据血型的遗传规律，父母血型分别为A型和B型时，子女血型可能为A型、B型、AB型、O型。

故正确答案为D。

8、下列关于酒精的说法不正确的是：

 A．小麦的秸秆可以制取酒精

 B．酒精失火时应立刻用水扑灭

 C．酒精是很好的有机溶剂，可用于去除油污

 D．酒精消毒无法达到杀死细菌芽孢的灭菌标准

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，小麦等农作物秸秆主要是由木质素粘合包裹着纤维素、半纤维素组成的结构化的整体。小麦的秸秆制取酒精的原
理就是将聚合体纤维素、半纤维素与结构复杂的木质素分离，然后将其分解成可发酵性糖,再将混合的戊糖和己糖转化为酒
精。

B项错误，酒精在水中可以以任意比例互溶，形成不同浓度的酒精溶液，然而酒精溶液仍然可以燃烧，且用水灭火还会使酒精
流动甚至飞溅，扩大着火范围。酒精失火宜用覆盖法或干粉灭火器灭火。

C项正确，当溶质在溶解时，极性分子易溶于极性溶剂，非极性分子易溶于非极性溶剂，这便是相似相溶原理。油、酒精等有
机溶剂多是非极性的，所以可以用酒精溶解油污达到去污的目的。

D项正确，酒精是一种常用的消毒剂，但它只具备中效消毒能力，研究表明，酒精不能杀死细菌芽孢，也不能杀死某些病毒
（如：乙肝病毒）。

本题为选非题，故正确答案为B。

9、下列行为符合我国专利法和商标法规定的是（　　）。
 A． 甲无意间发现某公司正在使用其25年前研发并取得发明专利权的某项技术，认为该公司侵犯了其专利权，要求

该公司赔偿

 B． 某食品公司发现另一食品公司未经允许使用了其8年前申请并获得外观设计专利权的外包装效果，认为其侵犯了
自己的专利权，要求该公司赔偿

 C． 某公司发现另一企业未经允许使用了其11年前申请并取得使用的实用新型专利权的产品，认为其侵犯了自己的
专利权，要求该公司赔偿
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 D． 某凉茶公司一直使用某商标，但并未注册，被另一饮品公司抢先注册，该凉茶公司认为其侵犯了自己的商标
权，要求该公司赔偿

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《专利法》第四十二条规定，发明专利权的期限为二十年，实用新型专利权和外观设计专利权的期限为十年，均自申请日起
计算。因此B项正确。

10、下列作家作品完全对应的一项是（　　）。
 A． 巴金——《激流三部曲》

 B． 茅盾——《包身工》

 C． 贾平凹——《芙蓉镇》

 D． 叶圣陶——《林家铺子》

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，由《家》、《春》、《秋》三部长篇组成的《激流三部曲》，是巴金众多的小说中成就最高、影响最大的一部巨
制。B项错误，《包身工》的作者是中国著名文学、电影、戏剧作家夏衍。C项错误，《芙蓉镇》是作家古华的长篇小说代表
作，他的作品以描写湘地风情见长。D项错误，《林家铺子》是著名作家茅盾的短篇小说。

11、下列关于人体内蛋白质的说法错误的是：

 A．过量摄入蛋白质会对人体造成危害

 B．蛋白质是占细胞干重第二多的物质

 C．人体一切生命活动都离不开蛋白质

 D．蛋白质元素组成中，最稳定的元素是氮

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，虽然蛋白质对人体健康很重要，但是蛋白质不是吃得越多越好，摄入太多反而有害健康。人体是不储存蛋白质
的，过多的蛋白质需要通过肾脏代谢排出体外，蛋白质摄入量的增加，会给肾脏带来更大的负担，进而损害肾脏。如果肾功
能本身就受损，危害就更大了，同时也可能导致骨质疏松、血糖升高、脂肪堆积等。

B项错误，细胞鲜重中，含量最多的化合物是水，第二多的是蛋白质。细胞干重中，含量最多的化合物是蛋白质。

C项正确，蛋白质是组成人体一切细胞、组织的重要成分，机体所有重要的组成部分都需要有蛋白质的参与，是生命的物质基
础和生命活动的主要承担者。在人体内蛋白质还具有调节、免疫、运输等作用。

D项正确，蛋白质是由氨基酸以“脱水缩合”的方式组成的多肽链经过盘曲折叠形成的具有一定空间结构的物质。蛋白质中一定
含有碳、氢、氧、氮元素，也可能含有硫、磷等元素，各种蛋白质的含氮量很接近，平均为16%。在蛋白质元素组成中，最
稳定的元素是氮。

本题为选非题，故正确答案为B。

12、《中华人民共和国个人信息保护法》自2021年11月1日起施行。根据该法，下列说法正确的是：

 A．甲在购买空调时，商家要求甲提供身份证号码及指纹办理会员，甲表示拒绝，则商家有权拒绝提供产品

 B．为了保护不满十四周岁的未成年人乙的个人信息，个人信息处理者可以采取与成年人相同的个人信息处理规则

 C．某电视台为了报道丙无故偷逃高速通行费的新闻，播放含有丙肖像和车牌号码的视频时，无需取得丙的同意

 D．某外国企业丁为了向中国境内的自然人提供服务而处理他们的个人信息，但因丁是在中国境外进行处理的，可
以不适用中国的法律

〖正确答案〗
C

2024广东惠州龙门县永汉镇经济发展公司招聘笔试参考题库附带答案详解 4/54

编号：81131b4f4a81d1185b44cce1249acaca 2024广东惠州龙门县永汉镇经济发展公司招聘笔试参考题库附带答案详解



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/87533131014

3011131

https://d.book118.com/875331310143011131
https://d.book118.com/875331310143011131

